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Niederschrift 

 

über die 33. öffentliche Sitzung des Stadtrates Stadt Bad Hönningen am Mittwoch, dem 

27.03.2019, im Sitzungssaal des Rathauses Bad Hönningen 

 
Die Anwesenheitsliste kann auf Wunsch bei der Stadt- bzw. Verbandsgemeindeverwal-
tung eingesehen werden.  
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die Anwesenden Ratsmitglieder, 

Zuhörer und die Presse. Er stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. 

 

Beschluss Nr. 245 : 

Herrn Architekt Doll wird gemäß § 35 Abs. 2 GemO das Rederecht als Sachverständiger er-

teilt. 

 

Beschlussfassung:   einstimmig 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Doppelhaushalt der Stadt Bad Hönningen für die Haushaltsjahre 2019 und 2020; 

Ergänzende Beschlussfassung 

2. Integriertes Stadtentwicklungskonzept (ISEK); 

Neubebauung des Areals ehem. „HOTEL RÜSSEL“, Schmiedgasse 

3. Sachstand über das Bauprojekt „CASA FELIZ“ (Erweiterung der Kindertagesstätte) 

4. Sachstand 1000 – Jahr – Feier der Stadt Bad Hönningen) 

5. Antrag der CDU – Fraktion vom 14.01.2019; 

„Prüfung auf Erhebung einer Zweitwohnungssteuer für diese  

Wohnungen in der Stadt“ 

6. Antrag der evang. Bücherei auf Bezuschussung des geplanten Ankaufs von Bücher, 

Video und CD – ROM 

7. Auftragsvergaben 

7.1 Sportplatz Bad Hönningen; 

Umbau der Tennensportfläche in einen Naturrasen 

7.2 Sonstige 

8. Beantwortung von Anfragen 

9. Mitteilungen der Verwaltung 

 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Ein-

wohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit ge-

geben, Fragen an die Damen und Herren des Rates und den Vorsitzenden zu stellen. 

 

In nichtöffentlicher Sitzung werden die Punkte 10-14 behandelt.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

15. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
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Öffentliche Sitzung 

 

1. Doppelhaushalt der Stadt Bad Hönningen für die Haushaltsjahre 2019 und 2020; 

Ergänzende Beschlussfassung: 

 Es ergeht vom Haupt-, Bau- und Finanzausschuss der Stadt Bad Hönningen empfoh-

lene 

 Beschluss Nr. 246: 

 Die am 05.12.2018 beschlossene Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für die Haus-

haltsjahre 2019 und 2020 wird gemäß den Vorgaben der Kommunalaufsicht im 

Schreiben vom 22.01.2019 im Rahmen eines Beitrittsbeschlusses geändert. 

 

 Beschlussfassung:   einstimmig 

 

2. Integriertes Stadtentwicklungskonzept (ISEK); 

Neubebauung des Areals ehem. „HOTEL RÜSSEL“, Schmiedgasse: 

 Herr Architekt DOLL stellt anhand einer Präsentation die aktuelle Planung vor und 

steht anschließend für Fragen zu Verfügung. Es ergeht folgender 

 Beschluss Nr. 247: 

 Die Planung von Herrn Architekt Doll wird vom Stadtrat angenommen. 

 

 Beschlussfassung:   einstimmig 

 

3. Sachstand über das Bauprojekt „CASA FELIZ“ (Erweiterung der Kindertages-

stätte): 

 Der Vorsitzende berichtet über den Sachstand „Bauprojekt CASA FELIZ“. 

 

4. Sachstand 1000 – Jahr – Feier der Stadt Bad Hönningen): 

 Der Vorsitzende und Herr Hans-Georg MERTINS berichten über den Sachstand der 

1000-Jahr-Feier der Stadt Bad Hönningen. 

 

5. Antrag der CDU – Fraktion vom 14.01.2019; 

„Prüfung auf Erhebung einer Zweitwohnungssteuer für diese Wohnungen in 

der Stadt“: 

Herr Ulrich SIMON von der VGV gibt das Ergebnis der Prüfung auf Erhebung einer 

Zweitwohnungssteuer bekannt. Es ergeht folgender 

Beschluss Nr. 248: 

Der Antrag der CDU-Fraktion wird abgelehnt. 

 

Beschlussfassung:   einstimmig 

 

 

6. Antrag der evang. Bücherei auf Bezuschussung des geplanten Ankauf von Bü-

cher, Video und CD – ROM: 

 Es ergeht folgender 

Beschluss Nr. 249: 

Der evangelischen Bücherei wird ein Betrag von 600,00 Euro zum Kauf von Medien 

zur Verfügung gestellt. Die ordnungsgemäße Verwendung der Finanzmittel ist bis 

zum Ende 2019 nachzuweisen. 

 

Beschlussfassung:  einstimmig 
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7. Auftragsvergaben: 

7.1 Sportplatz Bad Hönningen; 

Umbau der Tennensportfläche in einen Naturrasen: 

 Nach intensiver Diskussion ergeht folgender 

 Beschluss Nr. 250: 

 Die Verwaltung wird ermächtigt, den Auftrag zur Ausführung der Sportstätten-

bauarbeiten an die mindestfordernde Firma Cordel-Bau GmbH aus Wallen-

born zu erteilten. 

 Zudem wird die Verwaltung beauftragt, Angebote für die Lieferung, Installie-

rung und Wartung eines Mähroboters einzuholen und den Auftrag hierfür an 

den wirtschaftlichsten Bieter zu erteilen. 

 

 Beschlussfassung:  16 Ja-Stimmen 2 Enthaltungen 

 

7.2 Sonstige: 

 entfällt 

 

8. Beantwortung von Anfragen: 

 Der Vorsitzende berichtet, dass die Inbetriebnahme der Ladestation in der nächsten  

 Woche besprochen wird. 

 Straßenführungsänderung: „Schwarzer Weg“ 

  Hier wurde auf das Verkehrskonzept im Rahmen des ISEK verwiesen. 

 Parkraumbewirtschaftung (Die Einladung für die Sitzung des Arbeitskreises wurde 

  vorgenommen) 

 Straßenbeleuchtung 

  Hierzu erfolgte eine Information über eine Besprechung mit der Fa. Syna. 

Die Anfragen der Partei Bündnis 90/ Die Grünen sind als Anlage dem Protokoll beige-

fügt. 

 

 

9. Mitteilungen der Verwaltung: 

 10.04.2019 Ganztagsbesprechung - Ehrenamtstag 

 

Nach der Bürgerfragestunde und der nichtöffentlichen Sitzung – Punkte 10 – 14 -  

wurde im weiteren öffentlichen Teil der Sitzung über nachstehend gefasste Beschlüsse  

informiert:  

Grundstücksangelegenheiten  - Verkauf/Abbruch des ehem. Hotel Rüssel  

          - Verkauf des Gebäudes Neustr. 2a  

und Personalangelegenheiten.   

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen wurde die Sitzung mit Dank an die 

Ratsmitglieder und Gäste beendet. 

 


